



印尼平安接种“新冠疫苗”

■ 本报评论员:余凡

去年12月22日,英国发现变异的新冠病毒,其传染性比原始毒株高70%,已完全处于失控的状态。英国首相不得不做出封城的选择,伦敦及附近城镇随即上演民众出逃的乱象。伦敦新冠疫情防控已提升到第四级,很多欧洲及全球国家都对英国实行了禁航、禁运。

在面对疫情的惶恐中,《罗盘网》13日报道,自去年3月2日发现新冠肺炎感染者以来,“防疫专案小组”宣称当天的确诊病例创下了11.278例的最高纪录,之前的纪录是8日的10.617例。截至13日午后,全国病例已达858,043例,其中24,951病患不幸逝世。但与美国的2358万例,印度1051万例,巴西826万例,俄罗斯347万例,

英国321万例新冠肺炎确诊人数相比较,印尼的整体防治还算不错。当然,绝不能掉以轻心!

之前,多家主流媒体于12日报道,总统秘书处(Bidang Protokol)的发言人玛慕丁(Bey Machmudin)透露,新冠疫苗的接种工作将于周三(1月13日)启动,按计划佐科总统将成为本国首位接种者。这让全国人民倍感振奋、信心大增,也堵住了“反对阵营”那些唠叨、挑事的嘴。《彭博社》报印印盾对美元汇率升70点,攀至14.060盾兑1美元。

周三中午,社交平台上传开了总统接种疫苗的全过程。红色的背景上大书“安全及清真”(AMAN dan HALAL)的大字,总统穿着白色短袖衬衫,淡定而微笑着让医生在左臂注射疫苗。不少网友发现满头白发的医生在为总统涂抹酒

精时竟稍有颤抖,纷纷表达关怀。

所幸,总统的新冠疫苗成功接种,紧接着,数位内閣部长、三军司令、警察警长、药检局(BPOM)局长、防疫专案(Satgas Covid-19)组长以及一批常在一线与民众接触的政府官员及民间精英接种疫苗。副总统因为年事已高,医生小组建议暂时不接种,视日后的情况再作决定。总统的家属并没有得到优先,那些反对派应该不能“找毛病”了吧?

《罗盘网》报道,总统府医生组副领导慕打立(Abdul Muthalib)成为于13日在独立宫接种疫苗仪式上,为总统注射首剂疫苗的医生。他坦言,当准备将“科兴药业”(Sinovac)的灭活疫苗接种到总统身上时,感到有些忐忑,导致双手轻微抖动。他事后说:“为全国最重要人物注射,

当然会紧张。”但很快就恢复了镇定。总统的接种过程很顺利,医生说,总统没有感到痛,针眼也没有流血的现象。稍候30分钟后,就可以自由行动了。

《国际日报》14日报道:“在注射之前,佐科维总统与医生小组人员为健康状况交谈片刻,医生小组人员也出示写着Sinovac字样的新冠疫苗盒。”总统接受免疫注射后,正式向全国人民呼吁:“请大家接受接种疫苗服务,不但利于自己,同时也利于其他人,利于社会大众,促使印尼恢复卫生健康的社会活动,也推动国家建设和发展。”

回顾自去年8月下旬起,国企Bio Farma与北京科兴药业公司签署合作协议,两批300万剂Sinovac疫苗也准时运到万隆。但一些专家、政客、公知却对“中国疫苗”抱着严重的偏

见,他们不依据科学的逻辑和数据,不客观研究国际疫苗的发展形势,主观片面地追捧美国的辉瑞(Pfizer BioNTech),摩德纳(Moderna),英国的阿斯利康(Astra Zeneca)。

知名评论员阿德(Ade Armando)昨日在CokroTV的视频谈话中说,有某执政党国会议员公然拒绝总统“接种疫苗”的号召,还表示不让亲属注射疫苗,甚至对卫生部长专业和威信提出质疑,只因为“我是几十万民众选出来的议员”。阿德表示若因个人见解不愿接种疫苗,那是他的选择和自由,但若公然发表反对言论,那可是扯政府后腿了。

阿德也提醒近来有关Sinovac疫苗的各种谣言,譬如:只适于试验用途,有源自非洲猴类的“晶胞”(verocell),疫苗内含有硼砂、福尔马林、汞等有害物质等等,那是有组织性地对政府

进行干扰,印尼医师协会(IDI)已以医药论据进行辟谣。

再看看“中国疫苗”在国际的客观形势吧。12月2日,埃及批准紧急使用国药集团新冠疫苗,10日,由阿联酋提供的中国疫苗运抵埃及。30日,土耳其收到首批300万剂中国疫苗。乌克兰采购约200万剂科兴疫苗。12月31日,巴基斯坦宣布购买120万剂国药集团疫苗。缅甸将于今年初获得中国产疫苗。今年1月3日,泰国宣布采购200万剂科兴新冠疫苗。此外,经过一段测试的程序后,菲律宾计划采购大批量的中国产疫苗。

佐科总统屡次展现高瞻远瞩的眼光,雄韬伟略的胸襟,内閣部长们也在新的一年体现了勤政爱民的作风。全国大多数人民都对政府充满信心,对国家政策给予支持和希望。

走向民族大和解的大道上

■ 一方

迎接新的一年,佐科维总统改组内閣人事。

自2019年10月第二届印尼进步内閣组建至今,已经一年多两个月,12月22日佐科维总统公布改组内閣,撤换了几位内閣部长和副部长。它和2014年第一届进步内閣组建和改组之间的时间几乎一样,是一年左右。

改组内閣都要照顾政党的部长席位,主要是支持政府的政党在内閣部长人数的比例,使支持政府的政党保持对政府执政政策的支持和执政顺畅。

2019年第一届进步内閣组建时,斗争民主党在内閣有四位部长(法律与人权部长、社会部长、行政改革部长和内閣秘书部长),民

主民族党有三位部长(农业部长、环保与林业部长和资讯部长),从业党有两位部长(经济统筹部长和工业部长),大印尼运动党有两位部长(国防部长和海事与渔业部长),民族复兴党有两位部长(商业部长和劳工部长),建设团结党有一位部长(国家发展规划部长、国家发展规划机构主任)。

这样,大选后在国会拥有席位的9个政党,除了福利公正党、国民使命党和民主党之外,都在内閣分得部长席位。

在今年12月,海事与渔业部长和社会部长相继涉嫌贪污案锒铛入狱,总统委任的内閣改组,除了弥补空缺的部长席位,也对一些部门部长进行撤换。

原来第一届内閣只有三位副部长,第二届增加成

12位。第二届佐科维政府内閣与上一届更庞大。第一届内閣只有财政部、外交部、能源与矿务业资源部各有副部长,第二届内閣有财政部、外交部、国防部、公共工程与民房部、宗教部、贸易部、农村发展部、国企部(两位副部长)、法律与人权部、环保与林业部、旅游与创意经济部、空间设计与土地部各有副部长。

在这次改组,总统把空缺的社会部长席位留给斗争民主党的丽斯玛(泗水市长),斗争民主党继续保持四个部长席位。大印尼运动党失去的海事与渔业部长一个席位,总统委任了该党辅导理事会主席之一的桑迪雅卡为旅游与创意经济部长,这样,大印尼运动党还是保持内閣两位部长席位。

大印尼运动党留下的海事与渔业部长的空缺,总统指定国民使命党企业家背景的萨地·瓦哈尤·特冷哥诺取代,他从国防部副部长升为海事与渔业部长。他在内閣当部长,标志了佐科维政府内閣又多了一家支持政府的政党。这与阿敏赖斯及其派系脱离国民使命党另组众教党有关。

大印尼运动党在内閣的两个部长伯拉波沃和桑迪雅卡,是2019年总统大选佐科维-玛鲁夫正副总统候选人竞争的对手,但却能够抛弃前嫌,成了佐科维总统的助手。政治评论员称这是其他国家总统大选从来没有过的事件,也反映了我国的政治博弈的特点,政党为争取政权或权力而对垒,竞争只出现在大选:大选过后,只要能

够坐下来,就能从归言和,化敌为友。

目前留下内閣外的二个政党,福利公正党更多是政见不同,是政府的在野反对党。而民主党是由于尤多约诺与美加娃蒂之间的个人恩怨,其实两党并没有太大的政见分歧。

这次改组,内閣出现了新的企业家组合,国企部长埃力·多希与他三位企业家或任国企首席执行官的伙伴组合。从来与卫生健康领域不沾边的布迪·古纳迪(曾任印尼铝业国有公司总经理,曼自立银行总经理)当上了卫生部长,驻美国大使的穆哈末·陆菲(尤多约诺政府时期曾任商业部长,驻日本大使)当上了贸易部长,加上企业家桑迪雅卡。从正面角度来看,他们已经认识多年,没有沟通障碍,又有丰富

经商和管理经验,相信他们对佐科维总统克服新冠疫情和加速国家经济复苏将会大有作为。

民族复兴党原来有党要任内閣的商业部长职位,总统以宗教部长职位替换。新宗教部长是伊联安梭青年组织总主席雅谷·科利尔。观察家认为这有利于今后宗教和谐关系与多元宽容主义。

2020年末踏入2021新年前夕,佐科维总统改组了内閣人事,获得不少经济观察家和企业家的好评和赞赏。相信明年年初开始的疫苗接种,对遏止新冠病毒散播,将是至关重要的。遏止了新冠病毒,今年第三季已经出现的经济复苏迹象,相信将在明年会有突破性的成绩。我们应该更有信心和乐观迎接新的一年。

■ 三宝堇:夏木匠

4、葛洛雅温馨的夜晚

我抬头一看,只见横写着Kroja(Kroya)车站的匾额。

葛洛雅是一个区、三级行政区,距芝拉扎约45公里。是东线、南线、北线火车航线必经的路径,也是爪哇岛东线、南线、北线火车频繁往来的一个重要交汇点之一。

这时已入黄昏,走出车站左看右望,已没有三轮车或马车一类车子可以代步,只好步行离开车站。还好葛洛雅是小区,只有一条还算宽阔的大路,以及几条纵横交错的小马路。

我们在车站附近一间饭肆草草吃了晚餐后,拖着疲乏的步伐,慢慢的一边走一边寻找,在不远处找到了一家客栈,虽然不很合意,也只得将就住上一晚。

待我们洗梳好,姑妈先回房去休息。我见时间还不晚,便对表妹说:我们出去散散心好吗?她笑笑地点了点头;我们两个人并非(还不敢并肩)放慢脚步走着,欣赏葛洛雅宁静清幽的夜晚。

葛洛雅气候清凉,每间住家屋几乎都有空出围着篱笆的园地,大树树

叶婆沙,草丛间萤火虫流飞,田间蛙声相互呼应。

恰有凉风吹过,表妹一阵抖索,我脱下外衣,轻轻地披在她的身上,她的手捏了我一下,表示谢谢。

我们边走边聊,她时而发出低笑,时而轻轻的哼起歌来,步伐走的也轻快起来,我知道她今晚心里非常愉快。我们走着,聊着,唱着,笑着,不知不觉走到大道末端,再过去是一片田野了。

我们相视而笑,转过身循原路走回去,我们越来越熟悉,她原有的一点腼腆也消失了。我们沿街漫步,也不知在什么时候,待发觉时我们竟然已经并肩地靠在一起,脚步也好似慢了许多。

“我们恋爱了”我高兴的几乎高声欢呼。

走回到客栈门前,我们犹有余兴,就坐在客栈前的长椅,东西南北继续聊着。蓦然抬头,但见满月已远离树梢,高高的挂在天上。“好圆的月亮,好美的夜色!”她赞叹:“看,这月亮,多么的令人沉醉。可惜夜已晚了,我们也得睡了,明天还要赶路呢。”

我有些情不自禁,口中喃喃自语:“当月亮爬上你的墙头,表妹,我会到你的窗口等候。”

葛洛雅,是你那幽静

我的故事

的夜晚使我难以忘怀。

葛洛雅,是你那温馨

的刹那令我沉醉不醒。

5、芝拉扎的初恋

第二天一早,我们乘乡际公共汽车前往芝拉扎,一路上汽车一时停下来,有人上车,刚开走不远又有人喊停下车,这样停停走走,耽误了许多时间。我们赶到到芝拉扎渔村鱼市时,已经错过了赶集时间,鱼虾海产拍卖处的渔夫鱼贩都走光了。

还好我们不是去赶集参加拍卖,而是要到渔村里找一个专门收购海产的贩商。

我们找到一座渔村里最气派的住屋,一个微黑绅士模样的人出来接见,看起来好似这渔村土生土长捞得风生水起发家的渔民。

我们道明是要办买些晒干了的鱼翅海参一类海产。他领我们到屋侧像是用来囤积货物的小仓屋,在那里晒干的鱼翅、海参、咸鱼、虾米以及各色各样的海产,装成一篓一篓放满整个小仓屋。

姑妈一面选购海产,一面跟他讲价还价做交易,一定会停留一段时间,趁此,我们便知会姑

妈一声要到海滩玩玩。

海滩离这里不远,我们走在沙滩上,她频频回首看着留下的足印,我亦步亦趋跟在身后。她忽然蹲下身把鞋子脱了,慢慢一直走进浅水里,海水碧绿澄清,表妹高兴的把脚浸在水里一泼一泼的玩起水来,不一回,回过回头来喊道“表哥快来”。待我走近,她忽然把手一拨,一大片水珠洒着我一拨一脸,我停下来不动,看住她装出生气的样子。

表妹慢慢地走近我身边,拉着我的手可怜兮兮的,好似求饶的样子:“表哥,对不起,别生气了!”她摇着我的手:“万隆没有海,这是我第一次见到大海,我高兴的有些忘形了。”

看着她差不多哭泣的样子,我顿时非常激动,“我……”我一手把她拉进我的怀里,这是我们认识后第二次我想把表妹痛痛快快地拥进怀里。但理智告诉我不可以,如果真的是缘分,表妹终会是我的太太,我不能对她心存分毫眷恋,我轻轻的放开双手,用右手怜惜的抚摸她的秀发。

我们默默地互相注视,海风柔和的吹,海浪

一浪接一浪消失在我俩底下。忽然一个浪头冲了过来,把我们两个打得几乎湿了半个身子,我们不约而同“啊呀”一声喊了起来,急忙手牵着手走回岸边,坐在一块废败的残堤上,表妹脸上还留有欢愉的笑意。

我们彼此深情的对望着,她忽然低下头不敢正视我,脸上一片红霞,我一时莫名其妙,待我回过意来,心里也犹如小鹿乱冲一般,忙不失常的把头转向别处,来一个“非礼勿看”;但见她湿了半个身子,有一部分已经玲珑浮突,隐约可见。

我们不言不语坐在残堤上,我们沉醉了,我们静听海浪叙述情话,我们看海风戏吻浪花,此景此情真的是无声胜有声,我们谁也不愿先开口,谁也不想打破这沉静,我们好像有了默契,如果能让时

间永远这样停留多好。

我们彼此心神意会,让心与灵交汇融合,让两颗初恋的心像不死草般永远茁壮。

温柔的海风吹的越来越越劲,温暖的太阳也渐渐炎热起来,虽然还有湿湿的感觉,我们的衣服总算干了。

“我们回去吧,姑妈等久了。”

“表哥,再过一会好吗?”她依恋着:“回去万隆后,不知有没有机会再来看海。”

“哦,你爱海,那回三宝堇后我再带你走长堤看大海。”我说。

“真的吗?”她兴奋的说:“这是你说的,表哥,你可不能食言。”我们拉拉手,一言为定。

我们与姑妈会齐以后动身,回到三宝堇时已经是傍晚时分。

(未完待续)

中国疫苗

竹林

世上有仁爱,人间有深情
长江梭罗河,情谊连一水
太湖多峇湖,融汇在一起
中国好疫苗,火速抵印尼
不但符教规,而且很神圣
救援我国民,印中万年青